
ZS1BK SGE2 GEOMETRTE II

Úxoty pro seminární práci

1. Je dán pravideln; čty bok jehlan VABCD a body M, N, P, pro které platí: M je bodem
h'a''y AV daného jehlanu a VM : 3AM, N je bodem hrany CV a CN : 3\rN, P je bodem
ťrsečky BD a DP : 3BP. Sestrojte Ťez daného jehlanu rovinou MNP a určete viditelnost
se íznuté části jehlanu obsahující vrchol D. Konstrukci zapište. Úlohu ešte ve volném
rovnoběžnémpromítání, délka podstavné hrany je 7cm, vyška jehlanu ji 8cm. P edpokIádáme,
že podstava jehlanu je ve vodorovné rovině a hrana AB je rovnobě žná s prumětnou.

2. Je dánakrychle ABCDEFGH a body K, L, M, pro které p?ati:bod K je st ed hrany FG, L je
st ed hrany DH a M je st ed hrany AB. Sestrojte Ťez dané krychle rovinou KLM a určete
viditelnost ezu. Úlohu ešte ve volném rovnoběžném promítríní, krychli zobrailev pručelné
poloze v nadhledu zprava. Délka hrany krychle je 7cm.Konstrukci zapište.

3. Narysujte čty i rturrré sítě krychle. Délku hrany zvo|te 3cm. Sítě vyst ihněte a správnost
ově te j ej ich složením.

4. Je dan čfuerec ABC D, l ABl : 4cm.Určete jeho obrazv v zobtazení Z: ot.oz , kde
a) or je osová souměrnost s osou <+AB,

oz je osová souměrnost s osou <*AC,
b) or je osová souměrnost s osou *'AD,

az je osová souměrnost s osou *+BC.

5. Jsou dany p ímky a, o akruŽnice k (víz obr.). Určete bod K \eŽícína kružnici ktak, aby bod
.4 s ním souměrn1 podle pfirrrky o IežeI na pŤimce a.

Pokyny pro uypracov ní:
Každou z loh 1, 2, 4a, 4b, 5 vypracujte na samostatny listformátuA4. P iložte čty i
vyst ižené sítě lvychle požadované v loze 3.

Uohy odevzdejte do konce vy"lry v jarním semestru 201 1.


